



Пресс-релиз

10 декабря 2007 года состоится заседание совета директоров ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг». Проводит заседание Премьер-министр Республики Татарстан, председатель Совета директоров ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» Р.Н. Минниханов.

В повестку заседания включены следующие вопросы:

1. Рассмотрение ТЭО проекта строительства НПЗ для малых нефтяных компаний.

Докладывает: Фассахов Р.Х., генеральный директор ОАО «Татойлгаз».

Экономическая оценка выполнена на основе аналогичных проектов, реализованных компанией-разработчиком данного ТЭО «Technip-Italy».

- 2. Активация воды с целью получения водорода и перекиси водорода.**

Докладывает: Широнос Валентин Георгиевич - заместитель генерального директора по НИР ЗАО «НИЦ «ИКАР».

Работа посвящена блоку, направлениям применения способа бесконтактного активирования водных сред. Автором открыт способ бесконтактной активации жидкости в бездиафрагменном электролизере.

3. Организация производства полибутилентерефталата и нанокompозитных материалов и термоэластопластов на его основе.

Докладывают: Юшко С.В., генеральный директор ОАО ИП «Технопарк Идея»; Микитаев А.К., д.х.н., профессор.

Представляется проект организации производства полибутилентерефталата – представителя группы конструкционных пластмасс. Полибутилентерефталат (ПБТ) является кристаллизующимся полимером, относящимся к сложным насыщенным полиэфирам. В отличие от полиэтилентерефталата, ПБТ получил широкое распространение, именно, как конструкционный пластик. Области его применения включают машиностроение, автомобильную промышленность, электротехнику и электронику, радиотехнику, точную механику, бытовую технику, товары широкого потребления.

4. Возможности рекламного агентства Media Arts Group.

Докадывает: Краснов Алексей Валерьевич, генеральный директор группы компаний Media Arts Group.

Представлена презентация компании Media Arts Group – одного из крупнейших коммуникационных холдингов в РФ и странах СНГ. Объем бизнеса (2007 г.) - \$300 млн., 180 офисов в 110 странах мира.

<http://info.tatcenter.ru/industry/53992.htm> Раздел: Промышленность Автор: Елена Бритвина 10 декабря 2007 г.

Заседание совета директоров ОАО "Татнефтехиминвест-холдинг" провел 10 декабря в Кабинете министров Республики Татарстан глава Правительства РТ - председатель совета директоров ОАО "Татнефтехиминвест-холдинг" Рустам Минниханов.

В повестку заседания были включены такие вопросы, как рассмотрение технико-экономического обоснования (ТЭО) проекта строительства нефтеперерабатывающего завода (НПЗ) для малых нефтяных компаний, проблемы активации воды с целью получения водорода и перекиси водорода, организация производства полибутилентерефталата и нанокompозитных материалов и термоэластопластов на его основе, а также презентация рекламного агентства Media Arts Group.

По первому вопросу (экономическая оценка проекта) с докладом выступил [генеральный директор ОАО "Татнефтехиминвест-холдинг" Рафинат Яруллин](#). По его словам, рабочая группа, созданная совместно со специалистами французской компании Technip, подготовила ТЭО для проекта НПЗ для малых нефтяных компаний, ориентированного на переработку высоковязких нефтей. Из шести вариантов г-н Яруллин предложил остановиться на том, где предусматривается выпуск дизельного топлива (2,5 млн. тонн), керосина (1,5 млн. тонн), а также бензола и параксинола. Вся продукция ориентирована на развитие российской нефтехимии.

По словам Рафината Яруллина, для этого проекта **пока не решен "водородный вопрос"**. Кроме того, отметил он, есть возможность совместной переработки т.н. "тяжелых остатков" от производства [компания "ТАНЕКО"](#) и нового НПЗ для малых нефтяных компаний, что даст экономию для каждого предприятия порядка 500 млн. долл.

Рабочая группа продолжит работу над проектом.

О проблеме активации воды с целью получения водорода и перекиси водорода рассказал зам. генерального директора ЗАО "НИЦ "ИКАР" Валентин Широнос. Работа посвящена возможным направлениям применения способа бесконтактного активирования водных сред.

Рустам Минниханов предложил специалистам сформулировать техническое задание для более серьезной проработки этого вопроса. Кроме того, он предложил ученым, занимающимся этой темой, рассмотреть возможность переезда в Казань для продолжения исследований.

Очередное заседание совета директоров ОАО "Татнефтехиминвест-холдинг" намечено на 28 января. Предполагается, что будут рассмотрены итоги работы в 2007 году, обсуждены научные достижения в области нанотехнологий, а также взаимодействие [ОАО "Казаньоргсинтез"](#) и [ОАО "Нижнекамскнефтехим"](#) с предприятиями малого бизнеса.